
Лекція 1  Сучасний стан обліку в корпоративних структурах   

План 

1. Стан корпоративного обліку українських підприємств 

2. Перспективи гармонізації звітності в корпоративних структурах   

1. Гармонізація – це процес, за допомогою якого облік рухається від 

цілковитої розмаїтості практики. Кінцевим результатом є стан гармонії, коли 

всі учасники процесу групуються навколо одного можливого методу обліку, 

або навколо обмеженої кількості тісно взаємопов’язаних методів. Кінцевим 

результатом є стан однаковості.   

Визначення гармонії ґрунтується на більш ліберальному погляді на 

відповідність облікових методів, і вона може бути досягнута в результаті 

природних причин (змін у культурі, розвитку нових ринків цінних паперів 

тощо), які враховуються підприємствами, бухгалтерськими організаціями та 

регулюючими органами, для практичного застосування.  

Визначення однаковості базується на більш жорсткому підході до 

трактування аналогічних облікових методів, і воно може бути досягнуто за 

рахунок дій регулюючого або виконуючого певні функції органу. Однак, далі 

зазначається, що «дії міжнародних регулюючих організацій, які прагнуть 

досягнення однаковості, можуть забезпечити один із факторів широкого 

процесу гармонізації, і як організації, що прагнуть до гармонізації різних 

аспектів міжнародної облікової практики називають Комітет з міжнародних 

стандартів.  

Процес гармонізації здійснюється на регіональних та міжнародних 

рівнях. На міжнародному рівні до процесу створення міжнародної системи 

бухгалтерського обліку, яка базується на загальних облікових принципах і 

виробляє єдині стандарти фінансового обліку та звітності для порівнянності 

діяльності підприємств усіх країн світу залучено велику кількість 

організацій, основними з яких є:  

-Комітет з міжнародних бухгалтерських стандартів (КМСФЗ, або IASC 

- International Accounting Standards Committee);  



- Міжнародна організація комісій з цінних паперів (МОКЦБ);  

- Міжнародна федерація бухгалтерів (МФБ); - Організація Об’єднаних 

Націй (ООН); 

 - Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР).  

В Україні реформування бухгалтерського обліку до вимог міжнародних 

стандартів шляхом їхньої адаптації до економікоправового середовища і 

ринкових відносин розпочалось із прийняття Кабінетом Міністрів України 

Постанови від 28.10.1998 року № 1706 «Програма реформування 

бухгалтерського обліку із застосуванням міжнародних стандартів фінансової 

звітності». Згідно з програмою реформування бухгалтерського обліку 

головним завданням було приведення національної системи обліку і звітності 

у відповідність до реалій ринкової економіки та міжнародних стандартів 

фінансової звітності.  

2. Глобалізація економічних процесів зумовила необхідність у 

зіставленні фінансової інформації та актуальність гармонізації публічної 

звітності на міжнародному рівні. Необхідність гармонізації звітності на 

світовому рівні визнається більшістю вітчизняних та іноземних авторів. 

Гармонізація фінансової звітності припускає вироблення єдиних підходів до 

складання публічної звітності, що забезпечують отримання достовірної 

інформації користувачами для ухвалення рішень.  

Об’єднання українських підприємств під впливом змін облікової 

політики держави відбувалося поступово на протязі вже декількох 

десятиліть, але особливо стрімкого напрямку дана тенденція набрала в 

останні роки, що позиціонує розвиток нашої країни відповідно до західного 

функціонування підприємств. При такому розвитку важливого значення 

набуває формування інформаційних ресурсів для розвитку інтегрованих 

підприємств. 

На сьогоднішній день інформація за ступенем її актуальності та 

доречності є надзвичайно цінним товаром. Існує думка, що якщо людина 

володіє інформацією, то вона володіє світом. В сучасних умовах 



господарювання та виникнення деяких кризових тенденцій, інформація для 

менеджерів різних підприємств, установ та організацій, незалежно від форми 

власності є необхідним елементом в прийнятті якісних управлінських рішень 

Головним джерелом інформації у інтегрованих підприємствах для 

прийняття управлінських рішень є система бухгалтерського обліку, як 

складова загальної фінансової системи підприємства в цілому. 

Відображенням інформаційного матеріалу у системі бухгалтерського обліку 

є різноманітні звітності, що формуються на основі даних обліку. 

За останнє десятиріччя країнами Європейської Економічної Спільноти 

проводилась потужна робота пов’язана з уніфікацією обліку. Маючи на меті 

спільні економічні інтереси країни ЄЕС застосовують конкретні заходи 

направлені на гармонізацію та зближення національних облікових систем на 

базі нормативно-правового забезпечення . 

В Україні із набранням чинності НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова 

звітність» було змінено і систему суб’єктів, що її формують і структуризацію 

показників. Перш ніж перейти до безпосереднього розгляду формування 

консолідованої звітності необхідно розглянути, що ми будемо мати на увазі, 

під інтегрованими підприємствами, котрі мають її складати і подавати до 

державних органів влади та керівникам, інвесторам, тощо. 

 

 


